

## 全国举重锦标赛暨全运会资格赛开战

## 赵金兰超世界纪录摘金

本报讯 2024年全国举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛4月15日在福建省青少年体育学校拉开帷幕。在首个级别女子45公斤级比赛中，广西选手赵金兰拿下抓举、总成绩两枚金牌，她抓举88公斤的成绩超该级别抓举世界纪录。女子49公斤级总成绩金牌归属湖南选手向林香。在女子45公斤级A组决赛中，来自广西的姐妹花赵金兰、赵金红表现

出色。抓举比赛中，赵金兰3把试举83、86、88公斤全部成功，获得金牌，88公斤的成绩也超过了本月泰国世界杯上朝鲜选手元孝心创造的87公斤的世界纪录1公斤，创造了新的全国纪录。赵金红获得抓举银牌，福建选手徐璐莹获得抓举铜牌。挺举比赛中，赵金兰举起106公斤获得铜牌，并以194公斤获得总成绩金牌，该成绩也创造了新的全国纪录。挺举金牌

归属福建选手高依眉，她的成绩为108公斤。总成绩银牌、铜牌分属赵金红和广东选手魏茜茜，两人的成绩为189、188公斤。

本场比赛展现出了高水平角逐的观赏性，除赵金兰在抓举超世界纪录外，还有2人4次超世界青年抓举纪录、1人1次超世界青年挺举纪录、2人4次超世界青年总成绩纪录。

在女子49公斤级A组决赛中，抓

举湖南选手胡玉婷、向林香分别举起90、89公斤，包揽金银牌。挺举比赛中，向林香展现出强劲实力，3把试举113、115、118公斤全部成功，拿下挺举和总成绩金牌，她的成绩也超过了该级别挺举和总成绩世界青年纪录。胡玉婷举起111公斤，获得挺举和总成绩银牌。重庆队刘凤以192公斤获得总成绩铜牌。

(袁雪婧)

## 竞赛圈

## 马克龙：巴黎奥运会开幕式存在“备选方案”

新华社巴黎4月15日电(记者肖亚卓)法国总统马克龙15日在接受法国媒体采访时谈到了即将于7月26日在塞纳河上举行的巴黎奥运会开幕式，他表示如果安全风险过高，可能会放弃在塞纳河上举办。

巴黎即将迎来奥运倒计时100天的重要时刻，马克龙在大皇宫内接受了法国媒体RMC与BFM TV的联合采访。在谈到备受关注的这场在塞纳河上举行的奥运开幕式时，马克龙再次重申了对成功举办这场开幕式的信心，但同时也表示，鉴于可能存在的安全风险，备选计划也在研究当中。

“我们也在同时研究其他计划，如果届时(在塞纳河上举办开幕式)面临过高的安全风险，”马克龙说。“我们可能会限制人数将开幕式放在特罗卡德罗广场举行，甚

至是改在法兰西体育场举行。”

将开幕式从传统的体育场移到开放的城市空间，原本是巴黎奥组委一次极具想象力的设计。按照组委会目前的方案，届时将有约10500名运动员搭乘船只，沿着塞纳河由东向西航行约6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。而河岸两边，将有约30万名观众能现场观看这一盛会。

但从方案提出之初，现场安保就成为组织者面临的重大难题。而法国面临的潜在恐袭风险增加，也是组委会和法国政府不得不考虑的因素。

接下来的一段时间，巴黎奥运会的筹备工作进入最后冲刺阶段。巴黎奥运会火种将于4月16日在希腊古奥林匹亚采集。4月17日，巴黎奥运会将迎来倒计时100天。

国际象棋女子世界冠军候选人赛  
谭中怡速胜瓦伊莎丽

本报讯 2024国际象棋女子世界冠军候选人赛北京时间4月15日在多伦多结束了第九轮的争夺。中国棋手谭中怡速胜印度新秀瓦伊莎丽，独自占据积分榜首位。

谭中怡在第一循环的比赛中长时间处于单独领跑状态，不过在第二循环开始后，谭中怡一上来就在中国棋手的内战中负于雷挺婕，积分因此被雷挺婕和俄罗斯棋手戈里亚奇金娜追上，三人并列处于积分榜第一集团。

第九轮谭中怡迅速重整旗鼓，她执黑迎战瓦伊莎丽，早早抓住对手的失误予以致命打击，战至第21回合成功逼迫瓦伊莎丽停钟认输。这也是全场最早结束的一盘对局。

本轮其他3盘对局都没能分出高下，雷挺婕执白弈和保加利亚棋手萨里莫娃，印度老将科内鲁执白弈和俄罗斯棋手拉戈兹，乌克兰棋

手安娜·穆兹丘克执白弈和戈里亚奇金娜。

前9轮比赛结束后，谭中怡6分在积分榜上独自领跑。雷挺婕和戈里亚奇金娜同积5.5分，紧随其后。拉戈兹积5分，萨里莫娃和科内鲁同积4分，安娜·穆兹丘克积3.5分，瓦伊莎丽积2.5分。

同期在多伦多进行的2024国际象棋男子世界冠军候选人赛第九轮比赛中，印度棋手维迪特执白击败美国棋手中村光，印度棋手普拉克什和另一位印度棋手普拉格纳达，俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇执黑弈和法国棋手菲罗贾，阿塞拜疆棋手阿巴索夫执白弈和美国棋手卡鲁阿纳。

本轮比赛过后，涅波姆尼亚奇和古克什同积5.5分处于积分榜第一集团，普拉格纳南达积5分暂列第三位。(葛会忠)

## 广州市中小学围棋校际甲级联赛收枰

本报讯 2024年广州市中小学围棋校际甲级联赛(决赛)日前在广州棋院举行，共有30所中小学138名学生在激烈的选拔中脱颖而出，来到决赛场共同争夺本年度甲级联赛桂冠。

经过两天共7轮的激烈角逐，广州市越秀区朝天小学和广州市海珠区六中珠江中学分别获得本年度小学组和中学组甲级联赛冠军，同时获得本年度小学组和中学组前八名的学校也获得本年度甲级称号，并

提前获得了2025年广州市中小学围棋校际甲级联赛(决赛)的参赛资格。

一年一度的中小学校际甲级联赛是检验广州市中小学校棋类项目开展成效的重要平台，是推动广州市体教融合的重要举措。自2022年创赛以来，该项赛事得到广州市教育局和体育局的高度重视，在广州市中小学校中获得了很好的反响，广大师生踊跃参与。

本次比赛由广州市教育局主办，广州棋院承办，广州市围棋协会协办。(黄心豪)

## 深圳首办擗牌三级裁判员培训班

本报讯 2024年深圳市擗牌(擗蛋)三级裁判员培训班日前开班，这是深圳市首次举办擗牌裁判员培训班。

本次培训班由国家体育总局棋牌运动管理中心委派专家，采用线下方式进行培训、考核，考试合格者将获得国家体育总局认证的三级擗牌(擗蛋)裁判员证书。

深圳市文化广电旅游体育局市管一级调研员王志强表示，擗牌(擗蛋)在深圳已展现出蓬勃的发展势头，赛事活动不断涌现，目前正先行先试、策划组织深圳市擗牌(擗蛋)超级联赛、擗甲、擗乙联赛，实行升降级制，对裁判员的专业性和公正性提出更高要求，亟需一支业务水平高、个人素质强的裁判员

队伍。这次培训班的举办，将为深圳市擗牌(擗蛋)运动项目的规范化发展夯实基础，极大促进该项目的进一步推广。

培训班成立班委会，学员分为5个小组，加强纪律管理。在课程设置上，涵盖了项目发展历史及基本知识、竞赛规则及组织、违规与判罚等，通过学习，学员们纷纷表示理论水平得到很大提升，专业知识体系得到进一步丰富，学习成效明显。

接下来，深圳将进一步加大擗牌(擗蛋)裁判员队伍的规范化管理，定期组织以赛代训等形式多样的学习交流，以项目普及和推广为宗旨，积极推动深圳擗牌运动发展。(黄心豪)

## 田径小将全力以赴备战亚青赛



艾力西尔·吾买尔



陈妤颀



李亚轩



王佳奇



吴彬彬

中国田径选手正在北京体育大学集训，备战将于4月24日至27日在阿联酋迪拜举行的亚洲U20田径锦标赛。新华社供图

## U系列联赛为青少年皮划艇运动蓄力

本报记者 陈思彤

春暖花开，百舸争流。2024年全国青少年皮划艇U系列联赛(上海站)上周末在上海市闵行区浦江镇三鲁河畔进行，吸引了来自全国23支代表队的216名小选手、549条艇报名参加。这也是今年全国共5站青少年皮划艇赛事的开始。

全国青少年皮划艇U系列联赛是由国家体育总局水上运动管理中心与中国皮划艇协会联合打造的中国青少年皮划艇品牌赛事，旨在培养青少年后备人才力量，并在全国范围内推广皮划艇运动，提高青少年身体素质和竞技水平。

本次比赛和以往相比亮点更多。首先在赛事设置上，U18、U15、U12、U9四个年龄组别，按照皮划艇静水奥运会项目设200米、500米及1000米三个距离的比赛项目，全方位考验青少年选手的速度、力量、耐力和技巧。赛事还首创K艇挑战赛，通过专业技术与趣味挑战相结合，激发更多青少年对专业艇的兴趣。

其次，在提高青少年身体素质和竞技水平的同时，也在推广皮划艇运动方面全方位

发力。全年赛事采用统一VI设计，在做到大视觉统一的同时又突出各地方特色。比如上海站就突出了上海的市花——白玉兰花，在手环、奖牌、背景板上都有白玉兰花元素的呈现。每一站都有不同的代表色及城市市花，5站分站赛奖牌可共同组成一个圆环，颇具新意。

为了更好地宣传推广赛事，此次赛事在浦江镇水域的城市河道举办，水域是典型的社区型水域，比赛深入群众，能够有效提高市民的参与感和获得感。近年来，上海及周边城市和地区的水上运动发展迅速，目前上海经常性投入皮划艇训练和比赛的青少年已经超过了5万人，从小学、中学到大学，很多院校都成立了皮划艇队。建立完整赛事体系的全国青少年皮划艇U系列联赛，正是在蓬勃发展的青少年皮划艇运动背景下应运而生。赛事未来将遍及全国，进一步推动皮划艇运动后备人才培养及项目发展。

本站比赛由国家体育总局水上运动管理中心和中国皮划艇协会联合主办，上海市闵行区体育局和上海市闵行区浦江镇人民政府承办。

## 北京首场国际马术赛事春日绽放

本报讯 4月14日，2024天星调良国际马术场地障碍赛结束为期两天的争夺。作为北京举办的2024年首场国际马术赛事，本场赛事组别设置合理，吸引了众多高手参赛，也为中国骑手提供了一个参与国际赛事、争取国际积分的机会。

比赛由FEI国际马术联合会、中国马术协会主办，北京市马术运动协会、天星调良马术协办。设1.20米个人、1.20米团体以及1.30米个人、1.40米个人4个级别，举办了6场赛事，共265组人马组合参加角逐。

经过激烈角逐，冠军各有归属。1.20米级别个人赛冠军归属阿曼达·方与策骑马匹加特林。该级别团体赛里，宁夏马术队以218秒68的总成绩夺得团体冠军。姜志祥与策骑马匹雏菊在1.30米级别的第一场和第二场比赛都赢得了冠军。

1.40米级别的第一场赛事中，赵林泉与策骑马匹获得冠军。在该级别第二场赛事中，张滨与策骑马匹夺得冠军。

在中国马术协会、北京市马术运动协会的支持下，天星调良马术自2000年创办以来全力打造赛事，已成功承办、协办或运营350余场赛事，包括20场国际级、25场国家级、77场北京市级、3场浙江省级、227场地区级赛事，进行了3万余人马轮次比赛，吸引了世界多位奥运级骑手参赛。

赛事期间还举行了《给孩子的第一本马术教学书》和《给孩子的第一本马术障碍训练册》新书发布会。

(王向娜)